

В Геленджике в ближайшие дни произойдут значимые события в современном профсоюзном движении страны. Принимающей гостеприимной стороной для коллег — председателей региональных (межрегиональных) организаций Общероссийского Профсоюза образования, руководителей и работников аппарата Профсоюза станет наш краевой Профсоюз образования. В центре «Рассвет» в Геленджике состоится заседание Исполнительного комитета Профсоюза, Уставной комиссии Профсоюза, постоянных комиссий Центрального Совета Профсоюза по развитию проектной деятельности и инновационным формам работы и по вопросам повышения эффективности планирования и расходования бюджета. Почетными гостями мероприятий станет делегация Профсоюза работников образования Финляндии.

Организатором мероприятий выступают Общероссийский Профсоюз образования и Краснодарская краевая организация Профсоюза работников народного образования и науки РФ.

В рамках заседания Исполнительного комитета Профсоюза заслушают доклад председателя краевой организации Профсоюза Сергея Даниленко о работе организации по реализации уставных задач и программы развития деятельности Профсоюза на 2015—2020 годы. Это огромная ответственность и честь. Наш Профсоюз образования — в числе лидеров профессиональных союзов России. И конечно, опыт его работы может быть очень полезен для коллег.

С основными моментами доклада С.Н. Даниленко мы познакоим читателей в следующем четверговом выпуске «Вольной Кубани». А сегодня напомним о сотрудничестве нашего холдинга «Вольная Кубань» с краевым Профсоюзом образования.

и краевого Профсоюза многообразие? Во-первых, это наиболее яркая, действенная и касающаяся множества людей совместная работа. Во-вторых, как говорится, она служит примером для других. Ну и, в-третьих, мы, естественно, гордимся этой работой, которая приносит значимую социальную пользу.

Вы не представляете, как много талантливых, интересных, душевных педагогов на Кубани, насколько эмоционально проходят ежегодные подведения итогов конкурса. И мы очень рады, что причастны к чему-то БОЛЬШОМУ и ВАЖНОМУ, что из личных историй,

молодых педагогов школ нашего края и восьми регионов ЮФО. Они приняли активное участие в обсуждении актуальных практик и проблем педагогического сообщества. Секретами педагогического мастерства с молодежью делились победители Всероссийского конкурса «Учитель года». Этот форум — еще один вклад в повышение престижа профессии педагога, его социального статуса, качества образования.

## Правозащитная работа

Еще об одном виде совместной деятельности нужно рассказать отдельно.

Профсоюз — это институт общественного контроля, защитник социально-трудовых прав и профессиональных интересов работников и обучающихся. И в этом направлении у кубанского отраслевого профсоюза значимые успехи. Огромная правозащитная практика по многим проблемам, в частности по защите прав педагогов по назначению досрочных пенсий по достижении 25-летнего педагогического стажа (Пенсионный фонд часто отказывает в этом педагогам), освещается в газете.

А в прошлом году сотрудники нашей редакции и юристы краевого профсоюза образования провели беспрецедентную акцию — защитили права педагогов в Анапе. Там после прокурорской проверки сведений о доходах директоров школ и заведующих детскими дошкольными учреждениями уволили по коррупционной статье семь человек. Кроме того, по этой же статье получили дисциплинарное взыскание около сорока руководителей отрасли образования. Причем, как ни странно, им исполнилось 55 лет, а кому и больше. То есть пенсионеры. Таким образом решили освободить места. Мы присутствовали на суде совместно с юристами профсоюза и постарались объективно осветить ситуацию. В итоге — суд поддержал педагогов!

Еще одну победу на суде мы подробно осветили и в газете, и на интернет-портале «VK Пресс». В Верховном суде Российской Федерации 12 ноября состоялось слушание дела по жалобе в защиту прав члена Профсоюза — педагога из Абинского района Краснодарского края Елены Казанчиди. Управление Пенсионного фонда РФ в Абинском районе отказало ей в выплате досрочной пенсии. Педагог обратилась в районный суд с иском к государственному органу, и он удовлетворил его, признав правоту педагога. Потом крайисуд встал на сторону ПФР. Юристы Профсоюза подали жалобу в Верховный суд, выезжали туда защищать педагога. И снова победа!

Вот веки и достижения нашей совместной работы, которая с годами будет только крепнуть!

**Виктор ЛАМЕЙКИН.**  
Главный редактор  
«Вольной Кубани».  
**Инна МОЧАЛОВА.**  
Заместитель  
главного редактора.

# Формула успеха: Газета + Профсоюз

## Конкурсу быть!

В 2010 году, объявленном Президентом России Годом учителя, в нашей редакции решили обратить внимание на людей, чей труд в те годы стал настолько непопулярным, что дальше уже наступал предел. Мы решили поддержать учителей: именно они обладают безграничной способностью всецело отдавать себя детям.

Учитель! Как емко это короткое слово и сколько оно вмещает в себя смысла! С учителем связано становление человека, формирование его характера, ума, совести.

Мы объявили конкурс. В условиях написали коротко читателям: присылайте статьи о педагогах, которые оставили след в вашей душе и жизни, которые сейчас дают знания, о педагогических подвигах, о лучших школах, о передовом опыте. Назвали его «Учитель. Школа. Жизнь». Оно и правда: абсолютно каждого человека в нашей стране касаются эти три простых слова, которые друг без друга трудно существуют. Ведь какой учитель без школы, а школа без учителя? И какой будет жизнь без школы и учителя?

Такого наплыва писем, если честно, не ожидали. Отдел писем редакции завидовал такой почте со всего края. Ученики, учителя, выпускники школ, ветераны педагогического труда присылали рассказы и стихотворения, рисунки и презентации, фотографии, школьные газеты. Во всех — много теплых слов в адрес любимых учителей. Каждое письмо — признание заслуг, выражение благодарности педагогам!

Конкурс поддержала Краснодарская краевая организация Профсоюза работников народного образования и науки РФ. Ежедневно в четверг мы публиковали конкурсные работы, а уже в конце года подвели итоги. На торжественное мероприятие в Дом учителя краевого Профсоюза образования съехались победители. Под-



ведение итогов конкурса превратилось в настоящий праздник в честь учителей. Столько теплых и искренних слов в их адрес было сказано, что многие в зале расчувствовались. Присутствующих поздравили детские творческие коллективы. Конкурс показал: для педагогического сообщества крайне важно, чтобы его повсеместно услышали и по-доброму поддержали.

И прямо на сцене родилось совместное решение: ежегодному конкурсу — быть! Руководители газеты и Профсоюза скрепили решение рукопожатием под шквал аплодисментов педагогической общественности из зала.

Конкурс с каждым годом видоизменялся, обогащался, прирастал новыми направлениями. И это естественный процесс. Он становился лучше, качество работ и статей тоже росло. И ежегодно подводили итоги: редакция краевой независимой народной газеты и краевой Профсоюз народного образования и науки награждали дипломами победителей конкурса, и их героев (а это более 30 человек ежегодно), вручали денежные премии.

## Книга — на века!

Через пять лет, именно в первый юбилей конкурса, у организаторов родилась идея: а что если издать книгу из статей победителей конкурсов? Взвесили все за

и против, и решили — книга быть! Засучили рукава, и кипела работа. За пять лет в нашей газете было опубликовано около пятисот очерков, рассказов, эссе о школах, об учителях, о педагогических династиях. В книгу вошло около ста произведений в восьми разделах. Авторы этих очерков, а также их герои стали победителями конкурса в различные годы. Большую работу по подготовке книги провели работники крайкома профсоюза учителей и сотрудники редакции. В итоге — яркое, на мелованной бумаге, богато иллюстрированное издание вышло в свет в 2016 году к 1 сентября. Уже на краевом педагогическом совете о нем говорили как об уникальном, не имеющем аналогов издании. И действительно, подобного совместного труда организации Профсоюза работников народного образования и науки и общественно-политической газеты в крае, да, пожалуй, и в России еще не было.

Мы преследовали несколько целей. Первая — сохранить память о людях, которые внесли свой вклад в жизнь школы, в образование Кубани. Напомнить еще раз обществу, что Учитель всегда был одной из основ благополучия страны. Потому что именно на его плечах лежит ответственность по воспитанию молодежи, подрастающего поколения. Будущее наших детей, на-

шего народа — в руках учителя, в его золотом сердце. А книга — это возможность еще раз сказать в адрес учителей слова благодарности и признательности за их подвижнический труд. Ну и конечно, главное — поднять престиж профессии. И как нам кажется, сейчас с этим в целом по стране и на Кубани в частности ситуация стала лучше. Мы верим, что наша совместная деятельность с краевым Профсоюзом образования внесла в это определенную лепту.

По прошествии лет стало ясно: книга оказалась для учителей, школьников, общественности бесценным источником уникальных материалов. И сейчас она уже раритет. Достать ее очень трудно, а многим бы хотелось иметь такое издание в своей библиотеке.

И вот... второй юбилей на горизонте. И, как вы догадались, созрело вновь совместное решение: быть второй книге. Не второму изданию, а именно второй книге, структура которой будет соблюдена по образцу и подобию первой. Мы уже приступили к работе. И если все сложится благополучно, в декабре победители последних пяти лет конкурса будут держать в руках новое красочное издание «Учитель. Школа. Жизнь II».

Почему мы так подробно остановились на сотрудничестве именно в этом направлении, хотя точек соприкосновения редакции